



Sor María Lamarque

Superiora de las Hijas de la Caridad del Asilo de San José de esta ciudad

HA FALLECIDO
DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Los Muy Ilustres señores Director de la Asociación de señoras y Padre espiritual de la Comunidad, la señora Presidenta y señoras de la Asociación de San José y la Comunidad

Suplican á las personas piadosas hagan la caridad de encenderla á Dios en sus oraciones y asistir al funeral que se celebrará en la parroquia de San Francisco, á las diez de hoy sábado, y á la conducción del cadáver, que tendrá lugar á continuación.

El duelo se despide en el sitio de costumbre.

Santander 1 de agosto de 1903.

SE SUPLICA EL COCHE.



EL SEÑOR

DON ANTONIO PÉREZ Y GUTIÉRREZ

falleció ayer á las tres de la tarde

A LOS 58 AÑOS DE EDAD

DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Balbina Martínez Fernández, sus hijos, Ricardo, (ausente), Joaquín, María Manuela y Elisa; sus hermanos, doña Jerónimo (ausente), Leandro, Ramona y Antonina; hermanos políticos y demás parientes.

SUPLICAN á sus numerosos amigos se sirvan encender su alma á Dios y asistir á la conducción del cadáver que se verificará hoy, á las ocho de la mañana, desde la casa mortuoria, Puerta la Sierra, 2, al sitio de costumbre, por lo que recibirán especial favor.

Los funerales por el eterno descanso de su alma, se celebrarán el dia 6 del corriente en la parroquia de San Martín de Soba.

La misa de alma se celebrará hoy en la parroquia de San Francisco de esta ciudad, á las siete de su mañana.

Santander 1.º de agosto de 1903

SANTORAL

Día 1.º de Agosto.—Sábado.—San Pedro Advincula, S. Félix, pat. de Játiva, Nuestra Señora de la Esperanza, pat. de Estella, y S. Nemésio.

Día 2.—Domingo.—Ntra. Sra. de los Angeles y San Pedro, ob. de Osma, y San Márquez.

CARLOS M^c CONACHY
DENTISTA
MUELLE, 34, 2.^o DERECHA

Permanecerá una corta temporada.

OBLIGACIONES DE ALAR
SE ASEGURAN

Muelle, número 7 y 8.—Escritorio

J. SANTIUSTE BUEGA

Espadista en enfermedades de la garrafa, nariz y oídos.

Consulta de diez y media á once y media de la mañana en el Sanatorio del Dr. Madero; de once y media á una y de seis y media á siete de la tarde en la calle de Wad-Ras (plaza de la Libertad 6 de Pombo), 5, segundo.

Doctor Rebollo

óculista. Consulta diaria en Torrelavega de once á una.

Obligaciones de Alar á Santander

Se garantiza su amortización de 1903.

Rivera, 21.—Pereda y Lastra, sucesores en este negocio, de Cipriano Villegas.

COINCIDENCIAS

Con el solo y exclusivo objeto de saludar

al Rey, al que despidió hace seis ó siete días, ha llegado á San Sebastián el presidente del Consejo de ministros señor Villaverde. Y

con el exclusivo y solo propósito de saludar á S. M. ha llegado también á la capital de Guipúzcoa el embajador de España en París, don Fernando León y Castillo. Y con el propósito de cumplir sus *propositos* han llegado casi juntos al palacio de Miramar los dos marqueses: el de Pozo Rubio, jefe del Gobierno, y el del Muni, representante del

reino de España en la república francesa.

Pero, no hay alianzas, ni convenios, ni

ECOS DE SOCIEDAD

viajeros

Han llegado á Puente Viesgo, procedentes de Valladolid, las respetables señoras doña Escolástica y doña Teresa Arribas.

será para hablar del viaje que la augusta señora piensa realizar en breve á Austria.

El único objeto de dicho viaje, parece que es el de visitar doña Cristina la tumba de su madre.

El conde San Luis

El señor conde de San Luis ha venido de Biarritz para saludar al presidente del Consejo.

Mañana saldrá para Madrid, con objeto de tomar posesión de la Dirección general de Agricultura, para cuyo cargo acaba de ser nombrado recientemente.

Regatas

La copa de la Reina continuará aún en poder del inglés Choolb, antiguo propietario del balandro *Olé*, pues para alcanzarla se necesita obtener dos victorias seguidas.

El año pasado la ganó *Maria Luisa*, de Bilbao, pero este año ha estado dicho balandro muy desgraciado.

ZURRIOLA.

De higiene

LA VACUNA

Probado está, aunque la ignorancia y la estulticia se resisten aun á dar crédito á las afirmaciones de la ciencia, sancionadas por la experiencia, probado está que el único procedimiento eficaz para prevenir y evitar la infección variólica, esa plaga asquerosa y repugnante que ya sólo se presenta con caracteres graves en los pueblos poco cuidados de la higiene pública y privada, es la vacuna.

La prensa ha divulgado esta verdad científica: en las columnas de *LA ATALAYA* se han publicado sendos artículos excitando á las gentes á vacunarse y revacunarse como único y seguro medio de alejar la posibilidad de ser invadidos por la viruela.

Afortunadamente, no existe ahora esta enfermedad entre nosotros; la salud pública en Santander es, hoy por hoy, excelente.

Pero siempre es oportuno recordar estas verdades, que tanto importan á la salud de los pueblos.

En el duelo de Bilbao ocurre algo semejante á lo que aquí acontece. La resistencia pasiva de cierta parte del pueblo, ignorante y apática, opone serias dificultades á la completa generalización de las vacunaciones.

Este ha movido al alcalde de la vecina villa á dirigir al vecindario una circular muy digna de imitación y de aplauso.

Confiesa el presidente del ayuntamiento de Bilbao con leal franqueza, que los grandes esfuerzos en este particular realizados hasta ahora por la Corporación municipal, así como los practicados por algunas entidades y personalidades científicas, han resultado punto menos que estériles, al tropezar con la tenaz aversión que sientan algunos padres de familias hacia tan beneficioso procedimiento, sin tener en cuenta que, al proceder con tan desacertado criterio, les cobra la responsabilidad de convertirse en asesinos, no sólo de sus semejantes sino hasta de sus propios hijos, á quienes contagian con el mortífero virus que, por su inexplicable abandono, no quisieron inmunizar.

Y fundándose en supremas necesidades de la salubridad pública, á la satisfacción de las cuales se encamina el real decreto de 15 de enero de este año, declarando obligatoria la vacunación, hace un llamamiento á los padres de familia y encargados ó directores de toda clase de establecimientos, á fin de que utilicen el procedimiento que ha de evitar numerosas víctimas, especialmente entre los niños de corta edad; y recordar de paso, para que lo tengan muy en cuenta las personas á quienes interesa saberlo, que el Ayuntamiento, en sesión celebrada en 26 de Junio último, acordó entre otras disposiciones relacionadas con este particular, no cursar solicitudes á empleos municipales, si no se acredita hallarse vacunado el solicitante y su familia, así como no conceder ingreso en los Asilos municipales, escorros en metálico, baños y aguas medicinales, medicamentos ni ninguna clase de auxilio.

El señor León y Castillo regresará enseguida á Biarritz, donde ha dejado á su esposa.

León y Castillo en Miramar

A las once y media de la mañana subió á Miramar el señor León y Castillo, permaneciendo hora y media en la regia estancia.

Es claro que lo que haya podido tratar con el rey se guarda absoluta reserva.

Villaverde y San Bernardo

El presidente del Consejo y el ministro de Estado subieron á Miramar á las doce.

El primero se quedó á almorzar con el rey.

El ministro de Estado regresó á su domicilio particular desde Palacio.

El señor Villaverde se espera que bajará de Miramar dentro de breves momentos.

El Rey

Don Alfonso XIII no se ha bañado hoy ni salido de Miramar.

Desde los jardines de Palacio presenció esta mañana las regatas de yolas.

Por la tarde saldrá á caballo con sus ayudantes.

El embajador de Austria

Nuestro embajador en Viena, señor Villa-Urrutia, que pensaba marchar á su residencia oficial, al tener noticia de la llegada del señor Villaverde se ha quedado en San Sebastián para cumplimentarle.

Esta tarde subirá á Miramar dicho diplomático para conferenciar con la Reina.

Entrevista con la Reina

Se supone que la entrevista que nuestro embajador en Austria, excelentísimo señor don Wenceslao R. de Villa-Urrutia, tendrá con la Reina,

espera inflexiblemente las responsabilidades señaladas para estos casos, y se tendrá mucho adelantado para llegar al fin que se desea.

A este propósito importa mucho tener en cuenta el gravísimo problema del hacinamiento de seres humanos en viviendas anti-higiénicas. Muchas veces hemos también hablado de esto. Y mientras este problema no se resuelva, habrá en Santander, como en la mayor parte de las poblaciones importantes de España, muchos focos de infección permanentes.

Las regatas en S. Sebastián

El Noticiero Bilbao de ayer se expresaba en estos términos:

«Hoy se celebrarán en San Sebastián regatas interesantísimas.

En ellas tomarán parte los balandros de Santander, San Sebastián y Bilbao.

Los catorce balandros que lucharán hoy son notables por todos conceptos, y quién más, quién menos, todos tienen en su actividad hermosos y gallardos triunfos.

De los dos nuevos nada podemos decir. Interesante tiene que sea la lucha entre ambos; ninguna ocasión como esta puede ofrecerse de poner frente á frente la construcción inglesa y la francesa. Desde que se anuncia que el señor Dóriga habrá encargado una embarcación para estas regatas, reina gran animación entre los aficionados y constructores de Burdosa acerca del resultado de la lucha.

Hasta el año último, la construcción francesa aparecía con gran superioridad en las victorias alcanzadas en nuestra costa. El gran premio de honor de 1901 en Santander, los dos premios de conjunto de Bilbao y la Copa del Cantábrico, la dieron gran resonancia; pero el año último las victorias del *Maria Elisa* en la Copa de la Regente, las del *Amelia* y *Ay Ay Ay*, nivelaron completamente el haber de cada una de ellas.

No será este uno de los puntos menos interesantes que presentan á los aficionados las regatas del año actual.

** *

Gran curiosidad han despertado aquí también las regatas que actualmente se celebran en la capital de Guipúzcoa, por la especial circunstancia de tomar parte en ellas un balandro nuevo, el *M. riposa*, de nuestro corresponsal especial en San Sebastián, que dice así:

«San Sebastián 31.—17.50.

Cuando se celebra hoy las regatas, llega el primero á la meta en tiempo absoluto el *M. riposa*.

Por compensación llegaron este orden: Ay, Ay, Ay, de Bilbao; *M. riposa*, de Santander; Aupa, de San Sebastián; Niz, Iz, Luisilla I, Luisilla II, María Elisa y Ole.

Gran animación y entusiasmo.

Muchas apuestas por *M. riposa* para regatas sucesivas.»

Considerámos como cosa propia el triunfo obtenido por nuestro querido amigo el señor López Dóriga con su balandro *M. riposa*, y hagámosle fervientes votos porque ese triunfo sea, como lo esperamos, definitivo y completo.

** *

LOS REGALOS DE LEÓN XIII

León XIII fué uno de los hombres que más valiosos regalos recibieron en el mundo:

Cuando su jubileo, el valor de los premios que se le hizo ascendió á más de cien millones de francos.

Las ofrendas más ricas fueron las siguientes:

La iglesia de San Joaquín, en Roma, constituida por suscripción universal, 11.000.000 de francos.

Precioso vaso ofrecido por el príncipe de Monacó, 160.000.

Diamante pastoral, regalo de la reina Victoria, 500.000.

Cruz de oro, regalo del czar, 1.000.000.

Sorija de rubíes, del sultán, 1.000.000.

Triple corona, donativo de Guillermo II, 3.000.000.

Biblia antigua, regalo del gran rabino alejandrino, 500.000.

Estatua del apóstol San Juan, ofrecida por los caballeros sanjuantinos, 3.000.000.

Cáliz de oro, regalo del rey de Grecia, 500.000.

Tiara regalada por los católicos de París, 1.000.000.

Sortija de opalo, del shah de Persia, 250.000.

Cruz de oro y diamantes, de los católicos del Brasil, 3.000.000.

Vasos de porcelana de S. Vives, regalo del presidente Félix Faure, 200.000.

Cofreto de oro, obsequio de

Gran Casino del Sardinero

Hermoso golpe de vista ofrecía anoche el salón-teatro del Casino. Habíase dado allí cita la aristocrática colonia que veranea en nuestra playa y muchas distinguidas familias de la buena sociedad santanderina, con el fin de pasar una agradable velada admirando y aplaudiendo á los notables artistas del Teatro Lara y al resto que dirige el maestro Espino; y tal era la afluencia de personas en el salón, que, sólo mereció al acierto con que la empresa tiene distribuidas las localidades, pudieron aquellas pescar códicamente el espectáculo.

Pusieronse en escena la comedia en dos actos y en prosa de los señores Perelló y Palafox Pedro Jiménez y la de los señores Quintero Pepe y Rojas, sin que tengan que hacer mención especial de ninguno de los artistas que interpretaron ambas obras, porque todos, absolutamente todos, bordaron sus papeles de manera tan admirable que, al tributarles desde estas columnas los aplausos que anochecieron, tal vez se nos tildase de exagerados por los que no presenciaron el espectáculo. Los artistas del Teatro Lara, desde la señora Valverde hasta el actor más modesto, todos hacen honor á la justa fama de que gozan.

Lo avanzado de la hora en que salimos del Gran Casino, nos impidió dar más detalles de la función de anoche, limitándonos á dejar consignado que la distinguida concurrencia que llenaba el salón, salió satisfecha del espectáculo, elogiando á la vez á la empresa del Casino por el buen gusto y el acierto que demuestra en las fiestas que se vienen dando en aquella elegante casa.

* * *

A las nueve de la noche, comenzará hoy de modo la 10.^a fiesta musical de abono, bajo la dirección del reputado maestro don Felipe Espino.

El programa es el siguiente:

PRIMERA PARTE: 1.^a Obertura de concierto, F. Espino.—2.^a L'Adesienne, fantasía, Bizet.

—3.^a Le Déjage, preludio (solo de violín por el señor Corvino), Saint Saens.—4.^a Etienne Marcel, Saint Saens.

Descanso de 15 minutos.

SEGUNDA PARTE: 1.^a A toi, F. Espino.—2.^a Bobéche, Ad. Soyer.—3.^a Magnífico cotillon.

Nota.—El abono sigue abierto en Santander, Camisón Inglés, calle de la Banesca; en el establecimiento de objetos de óptica S. Francisco, 15; y en la Contaduría del Gran Casino.

Otra.—Mañana, domingo, se verificará la 11.^a fiesta musical de abono, y el lunes una extraordinaria, en la que tomará parte la eminentísima artista Elena Pons y el insignio tenor Angioletti, en unión de otros celebrados artistas.

Al menudeo

El Correo Español comenta la sobada carta de Costa y dice:

«Sostenía (Costa) en la famosa carta del Lirio que el sufragio de verdadero valor era el de las ciudades, sufragio hijo de la conciencia y de la libertad de ciudadanos que viven ya en el siglo XX. En cambio el sufragio rural no es tal sufragio ni procede de la conciencia, sino que es un amanuvel de una función mecánica de rústicos, que viven aún en el siglo XV ó en sus alrededores. Qualquiera verá en estas palabras y estos juicios de Costa una censura tremenda contra los rústicos y una glorificación de los urbanos ó ciudadanos. Y luego de ver esto, se repara en que á Costa nos le han cambiado.

Porque á Costa, republicano, le gustan las levitas, las botas de charol y los pantalones de los electores ciudadanos, y le disgustan los calzados y las abarcas de los electores campesinos. Y cabalmente aquel otro Costa egrario de nuestros recuerdos de 1900, maidecia de las levitas y los sombreros de copa, y proclamaba la política de la abara y el calzón corto. En qué quedamos, pues? Nos decidimos por los calzados del siglo XV, ó preferimos los pantalones del siglo XIX?»

Ni uno ni otro.

Ya verá usted cómo nos aguantamos con las faldas del siglo XX.

Y cómo don Joaquín continúa sin saber á qué prenda quedarse.

Costa es la mejor cabeza con que cuenta en España la causa republicana.

La mejor cabeza... y vean ustedes cómo se contradice y se tumba la del hombre.

¿Qué harán los demás, los republicanos de menos cabeza y los republicanos que lo son únicamente de estómago?

¿Qué han de hacer sino desatinos?

Si don Joaquín juega á los naipes, ¿qué harán los frailes?

«Los frailes? ¡Horror! ¡Frailes dije? ¡Qué barbaridad!

En un mitin que se ha celebrado en Madrid ha dicho el señor Llano y Persi:

«Estamos inundados de frailes. Padecemos un mal mucho peor que la viruela negra y la peste bubónica; padecemos una bontad jesuítica, gracias al señor Maura. El no ha querido hacer la revolución desde arriba, pero la haríamos nosotros desde abajo. Pero no brutalmente, como él pretendió, sino suavemente, á la manera de aquel gobernador que en 1834 lo comunicó al ministro de la Gobernación: No hay ninguna. Aquí sigue tranquilamente la MATANZA DE FRAILES.»

Si, hombre, si, el camino no puede ser más llano.

Tiene razón el señor Llano y Persi, digo, Llano y Cursi.

Dios un periódico:

«Los señores Villaverde, Cobán y González Berada han conferenciado acerca de los créditos de Marina.»

Esta noticia me ha sorprendido.

Yo creí que tratabiéndose de la marina española no podíamos hablar de créditos.

Vamos, que estaba completamente desacreditada.

PERECITO.

Del Extranjero

(Despachos del día 31 recibidos á diferentes horas)

Santos Dumont

Un despacho de París participa que los periódicos franceses acuer-

cian que á consecuencia del buen resultado obtenido en su experiencia realizada durante la revista del 14 de julio, el intrépido aeronauta Santos Dumont ha escrito al ministro de la Guerra, Mr. André, poniendo, en caso de guerra, sus globos á disposición de la República francesa.

El ministro ha aceptado el ofrecimiento, designando á dos oficiales para que hagan experiencias con un globo de Santos Dumont.

parece ser que han decidido hacer un ensayo práctico, trasladando el aerostato deshinchado, en ferrocarril, distante de París, y atravesar después varias ciudades en un viaje aéreo.

Religioso detenido

Según despachos de París ha sido detenido el P. Labón de la orden de los Maristas, que quemó la documentación del convento en el momento en que se practicaba un registro de orden judicial.

Solidaridad

Telegrafian también de París que los obreros metalúrgicos han manifestado solidaridad con sus compañeros de España.

El Cónclave

Despachos de Roma dicen que ha sido repartida á los cardenales una disposición de León XIII.

En ella aconseja el augusto Pontífice fallecido, que á los diez días de su muerte procedan á elegir su sucesor.

Les recomienda la mayor armonía y que se inspiren en el bien de la Iglesia.

Mañana se reunirá el Cónclave.

TEATRO

Hoy se celebrará, con función completa, el beneficio de la excelente actriz doña Balbina Valverde.

He aquí el orden del espectáculo:

1.^a Sinfonía.

2.^a El apropósito cómico en un solo y en prosa, escrito expresamente para la beneficiada por don Mariano Barranco, titulado:

LA VALVERDE

REPARTO

La Valverde Sra. Valverde. Matilde Sra. Sampredo. Fernando Sr. Sepulveda. José Sr. Alemán.

3.^a El apropósito, escrito por don Eusebio Blasco,

DIA COMPLETO

REPARTO

Nicolas Sra. Valverde. Un espectador Sr. Barrayoa.

4.^a La comedia en dos actos y en prosa, original de don Miguel Ramos Carrón y don Vital Aza, titulada:

EL OSO MUERTO

REPARTO

Doña Dolores, señora Valverde.—Migdalia, señora Sampredo.—Serafina, señora Rodríguez.—Doña Fica, señora Alba.—Pilar, señora Zuri.—Don Silverio, señor Espantón.—Floro, señor Barrayoa.—Manuel, señor Pacheco.—Señor Rodríguez, señor Santiago.—Pedro, señor Zorrilla.—Guardia 1., señor Espantón.—Guardia 2., señor Cantalapiedra.—Un sereno, señor Alemán.

A las nueve en punto.

* * *

Es seguro que el Teatro se verá esta noche llena del público que tanto admira y celebra á la siempre admirable y celebrada actriz, que es ya una «institución» en la escena española, donde brilla, como estrella de primera magnitud, con soberano brillo.

NOTICIAS

VÍCTOR BÁRCENA OCULISTA

Hernán-Cortés, 1, principal (Arcos de Dóriga). Consulta de 10 a 1.

La corbeta «Saga»

Ayer, á las once de la mañana el consular de Suecia y Noruega hizo la visita oficial al comandante, jefes y oficiales de este barco de la armada sueca, siendo recibido con los honores correspondientes.

El cañón de la corbeta disparó quince veces.

Visitaron también á dichos marinos las autoridades, haciendo por la tarde el señor gobernador civil, don Antonio González, que fué recibido al estampido de siete cañones.

El comandante de la Saga devolvió ayer mismo las visitas que recibió.

Hemos oido que se proyecta celebrar una gran fiesta en el Casino del Sardinero en honor de los marinos suecos, y que estos á su vez, se proponen obsequiar á las autoridades y otras personas de Santander con un banquete á bordo de la corbeta.

La Saga tiene señalado el próximo miércoles para zarpar de este puerto, pero nos aseguraron ayer que se hacen gestiones para que el viaje se retrase tres días más, con el fin de que los marinos extranjeros puedan presenciar la batalla de flores.

Ayer desembarcaron los guardias marinas y la marinería de la Saga, y recorrieron la ciudad, visitando sus principales edificios y quedando admirados de las bellezas que encierra.

Visitaron también á dichos marinos las autoridades, haciendo por la tarde el señor gobernador civil, don Antonio González, que fué recibido al estampido de siete cañones.

El comandante de la Saga devolvió ayer mismo las visitas que recibió.

Hemos oido que se proyecta celebrar una gran fiesta en el Casino del Sardinero en honor de los marinos suecos, y que estos á su vez, se proponen obsequiar á las autoridades y otras personas de Santander con un banquete á bordo de la corbeta.

La Saga tiene señalado el próximo miércoles para zarpar de este puerto, pero nos aseguraron ayer que se hacen gestiones para que el viaje se retrase tres días más, con el fin de que los marinos extranjeros puedan presenciar la batalla de flores.

Ayer desembarcaron los guardias marinas y la marinería de la Saga, y recorrieron la ciudad, visitando sus principales edificios y quedando admirados de las bellezas que encierra.

Visitaron también á dichos marinos las autoridades, haciendo por la tarde el señor gobernador civil, don Antonio González, que fué recibido al estampido de siete cañones.

El comandante de la Saga devolvió ayer mismo las visitas que recibió.

Hemos oido que se proyecta celebrar una gran fiesta en el Casino del Sardinero en honor de los marinos suecos, y que estos á su vez, se proponen obsequiar á las autoridades y otras personas de Santander con un banquete á bordo de la corbeta.

La Saga tiene señalado el próximo miércoles para zarpar de este puerto, pero nos aseguraron ayer que se hacen gestiones para que el viaje se retrase tres días más, con el fin de que los marinos extranjeros puedan presenciar la batalla de flores.

Ayer desembarcaron los guardias marinas y la marinería de la Saga, y recorrieron la ciudad, visitando sus principales edificios y quedando admirados de las bellezas que encierra.

Visitaron también á dichos marinos las autoridades, haciendo por la tarde el señor gobernador civil, don Antonio González, que fué recibido al estampido de siete cañones.

El comandante de la Saga devolvió ayer mismo las visitas que recibió.

Hemos oido que se proyecta celebrar una gran fiesta en el Casino del Sardinero en honor de los marinos suecos, y que estos á su vez, se proponen obsequiar á las autoridades y otras personas de Santander con un banquete á bordo de la corbeta.

La Saga tiene señalado el próximo miércoles para zarpar de este puerto, pero nos aseguraron ayer que se hacen gestiones para que el viaje se retrase tres días más, con el fin de que los marinos extranjeros puedan presenciar la batalla de flores.

Ayer desembarcaron los guardias marinas y la marinería de la Saga, y recorrieron la ciudad, visitando sus principales edificios y quedando admirados de las bellezas que encierra.

Visitaron también á dichos marinos las autoridades, haciendo por la tarde el señor gobernador civil, don Antonio González, que fué recibido al estampido de siete cañones.

El comandante de la Saga devolvió ayer mismo las visitas que recibió.

Hemos oido que se proyecta celebrar una gran fiesta en el Casino del Sardinero en honor de los marinos suecos, y que estos á su vez, se proponen obsequiar á las autoridades y otras personas de Santander con un banquete á bordo de la corbeta.

La Saga tiene señalado el próximo miércoles para zarpar de este puerto, pero nos aseguraron ayer que se hacen gestiones para que el viaje se retrase tres días más, con el fin de que los marinos extranjeros puedan presenciar la batalla de flores.

Ayer desembarcaron los guardias marinas y la marinería de la Saga, y recorrieron la ciudad, visitando sus principales edificios y quedando admirados de las bellezas que encierra.

Visitaron también á dichos marinos las autoridades, haciendo por la tarde el señor gobernador civil, don Antonio González, que fué recibido al estampido de siete cañones.

El comandante de la Saga devolvió ayer mismo las visitas que recibió.

Hemos oido que se proyecta celebrar una gran fiesta en el Casino del Sardinero en honor de los marinos suecos, y que estos á su vez, se proponen obsequiar á las autoridades y otras personas de Santander con un banquete á bordo de la corbeta.

La Saga tiene señalado el próximo miércoles para zarpar de este puerto, pero nos aseguraron ayer que se hacen gestiones para que el viaje se retrase tres días más, con el fin de que los marinos extranjeros puedan presenciar la batalla de flores.

Ayer desembarcaron los guardias marinas y la marinería de la Saga, y recorrieron la ciudad, visitando sus principales edificios y quedando admirados de las bellezas que encierra.

Visitaron también á dichos marinos las autoridades, haciendo por la tarde el señor gobernador civil, don Antonio González, que fué recibido al estampido de siete cañones.

El comandante de la Saga devolvió ayer mismo las visitas que recibió.

Hemos oido que se proyecta celebrar una gran fiesta en el Casino del Sardinero en honor de los marinos suecos, y que estos á su vez, se propon

Conferencia telegráfica

2 MADRUGADA

Consagración

Hoy se celebrará en el ministerio de Marina, con gran solemnidad, el acto de la consagración de un magnífico altar, erigido en la capilla de dicho departamento ministerial.

Oficiará de pontifical el obispo de Són, vicario general castrense, y asistirán á la religiosa ceremonia el ministro señor Cobán, los generales, jefes y oficiales de la Armada residentes en Madrid y fuerzas de infantería de marina y de marinera.

Adquisición de acero

Con destino al crucero «Reina Regente», que se construye en el arsenal del Ferrol, se han adquirido de la Sociedad Altos Hornos de Vizcaya, domiciliada en Bilbao, dos mil kilogramos de acero Siemens Martin.

Desarme

Ayer quedó desarmada la brigada torpedista, después de las prácticas que con tan favorables resultados ha venido realizando los pasados días.

Más material

Se ha hecho un pedido de algunos kilos de planchas de zinc para reforzar las calderas del crucero cañonero «Marqués de Molins».

Reformas

El ministro de Gracia y Justicia don Santos Guzmán, se propone llevar al próximo Consejo de ministros las anuncias reformas introducidas en el sistema penitenciario.

Sigue el incendio

Durante todo el día de ayer continuaron ardiendo las maderas de la fábrica de aserrín establecida en la calle de Fuencarral.

El «Cocherito»

Sigue mejorando de la herida que recibió en la plaza de toros de esta Corte el valiente diestro «Cocherito de Bilbao».

No obstante, en opinión del doctor que le asiste, no ha desaparecido aún la gravedad.

La casa del «Cocherito» se ve muy visitada por compañeros y amigos del diestro, al cual le está prohibido hablar con nadie.

A la firma

Ya se ha enviado á San Sebastián el decreto nombrando al marqués de Casa-Laiglesia gobernador del Banco Hipotecario, para que el Rey lo sancione.

Viaje de Silvela

El lunes saldrá para Alemania el expresidente del Consejo don Francisco Silvela.

El viaje se prolongará bastante, pues el señor Silvela tiene el propósito de no regresar hasta mucho tiempo después de que se verifique la reapertura de las Cortes.

Cuestión personal

Se ha solucionado satisfactoriamente la cuestión personal pendiente entre los señores Andrade y conde de Torre-Vélez, motivada por diferencias surgidas en la apreciación de asuntos relacionados con la vida política en Albacete.

R. I. P.

En el cercano pueblo de Aravaca ha fallecido don Ramón Pellies, director de la escuela de Ingenieros de Minas y de capataces mineros de España.

Contra una real orden

El «Diario Universal» censura la real orden del ministerio de Agricultura sobre que se embarque en depósitos la madera que, como de propiedad particular, navega por el río Guadalquivir y que ha sido elaborada en los montes de Hortizuela y Villares.

Dicho periódico cree ver en esa disposición ministerial una amenaza contra la propiedad particular.

Pro domo sua

Una Comisión de arquitectos ha visitado al ministro de Hacienda, señor González Besada, para presentarle unas bases á fin de que se les alivie el peso de las contribuciones.

Trabajos de Besada

El señor González Besada dictará varias Reales órdenes encaminadas á señalar claramente los servicios de cada departamento.

Exigirá rigurosamente el cumplimiento de los preceptos contenidos en dichas Reales órdenes.

Tomas de posesión

Trájase activamente en esta labor, que el señor González Besada presentará á las Cortes.

2 MADRUGADA

También prepara el citado ministro una disposición encaminada á activar los expedientes de Hacienda.

Además se están confeccionando reglamentos especiales para la regularización de los servicios en dicho ministerio, habiéndose terminado ya el referente á la Inspección general.

Una opinión

El «Heraldo de Madrid» cree que la opinión y las autoridades se alarman demasiado ante el anuncio de la huelga general.

Considera más peligrosa la alarma que la huelga misma.

No cree que haya huelga general por ahora.

Dice que acaso se reduzca todo á movimientos parciales de la masa obrera, sin que lleguen á tomar el carácter general de que algunos hablan.

Para que el movimiento sea general falta la necesaria unanimidad entre los obreros.

Recuerda el colega que muchas veces se ha anunciado, como ahora, la huelga general, y que, sin embargo, no ha estallado todavía.

En Barcelona —dice— hubo, hace poco, más motivos que ahora para que la huelga general fuese un hecho, y, no obstante, fracasó, como es sabido.

Termina el «Heraldo» exhortando al Gobierno á que ponga inmediatamente en libertad á los obreros presos por cuestiones sociales; pero sostiene que, sabiendo que se les va á conceder una amnistía, es una mala obra la que tratará de realizar los obreros con mitines y huelgas, pues por evitar un daño, causarán otro mayor.

Condena la huelga general, que más que á nadie perjudica á las familias de los obreros mismos.

Una proposición

En la sesión celebrada ayer por el Ayuntamiento de Madrid se leyó una exposición de los concejales republicanos pidiendo que se destinen 45.000 pesetas á la erección de un mausoleo á la memoria de Pf Margall, en el cementerio civil.

La proposición pasó á la Comisión de Hacienda.

Silencio forzoso

Dicen de Lisboa que la prensa de aquella capital no ha dado cuenta de lo ocurrido en el palacio real por haberse prohibido hablar de tal suceso.

En cambio, añade el despacho, lo ha publicado la prensa extranjera.

Preocupación

El Gobierno está preocupadísimo con motivo de la anunciada huelga general.

Tiene fija su atención en Barcelona, Reus, Sabadell, Tarrasa, Figueras, Coruña, Gijón, Ferrol, Jerez, Córdoba, Málaga y algunos otros pueblos de Sevilla y Murcia.

Constantemente está funcionando el telégrafo oficial con estas provincias.

No obstante, dice el Gobierno que confía en que se solucione la cuestión sin graves consecuencias.

Denuncia

Un individuo que vive en el Puentecilla de Toledo ha denunciado ante el Juzgado que una pareja de la guardia civil ha allanado su vivienda dos noches seguidas, propinándole una más que regular paliza, por el hecho de haberse ido de su casa su esposa á consecuencia de un disgusto de índole privada.

El juez ha trasladado la denuncia al Capitán general para que, en caso de que se comprueben los hechos denunciados, imponga á los culpables el correspondiente correctivo.

Siguen los comentarios

Insiste la prensa en comentar la coincidencia del viaje del presidente del Consejo, señor Villaverde, á San Sebastián, con el del representante de España en Francia, señor León y Castillo, relacionando uno y otro viaje con las declaraciones del señor Silvela acerca de probables alianzas.

Algunos periódicos dicen que el viaje del Rey á Francia sería la confirmación de una alianza con la veinte Républica.

Sabés que se están haciendo preparativos para los viajes regios de que se habla estos días.

Tomas de posesión

Ha tomado ya posesión de su cargo de Director general de Obras públicas el señor Burell.

El lunes se posesionará del suyo de Director general de Agricultura el conde de San Luis.

También ha tomado ya posesión del puesto de gobernador del Banco de España, para que acaba de ser designado, el exgobernador civil de Madrid señor Sánchez Guerra.

Consejo del Banco

Se ha celebrado el primer Consejo del Banco de España presidido por el nuevo gobernador señor Sánchez Guerra.

Daspacharon varios asuntos informados por distintas comisiones de dicho establecimiento de crédito.

Precauciones

El Gobierno, en previsión de posibles acontecimientos, ha tomado grandes precauciones en Jerez.

Se han concentrado allí las fuerzas del Batallón de cazadores de Segorbe, enviando las de la guardia civil que se hallaban en Jerez, á Chiclana y otros pueblos de aquella provincia.

Regreso y Consejo

El lunes por la mañana regresará el señor Villaverde.

Por la tarde se celebrará Consejo de ministros.

Consulta y respuesta

El Gobernador de Salamanca ha consultado con el Ministro de la Gobernación si permitiría ó no la celebración de mitines que los republicanos y anticlericales preparan para el domingo en la capital y en varios pueblos de la provincia.

El señor García Alix ha contestado á la consulta diciendo al Gobernador que autorice los mitines, pero que prohíba las manifestaciones públicas que pueden degenerar en desórdenes.

Regreso.—Proyecto

Del 5 al 6 regresará á Madrid el ministro de la Guerra, general Martínez.

Este estudia actualmente un proyecto de crédito con destino á la celebración, en este año, de maniobras militares en mayor escala que las celebradas anteriormente.

Ignórase si se verificarán en una ó en varias regiones, porque el crédito de que se dispone es muy escaso.

En el presupuesto solo hay consignadas para este objeto 100.000 pesetas.

No CERRAR LA EDICIÓN

Madrid 1.º—3 m.

Buen recibimiento

Comunican de Soria que ha llegado el marqués del Vadillo, al que se ha hecho un buen recibimiento.

La situación en Cuba

Un cablegrama recibido de Cuba da cuenta de haberse insurreccionado los veteranos de Santiago por negarse el Gobierno á pagarles los ahorros que habían hecho durante la guerra hispano cubana.

Las autoridades de la Habana han movilizado las milicias, llamando al servicio activo á los cuerpos de voluntarios.

El Cónclave

Participan de Roma que, después de celebrada la misa del Espíritu Santo en la capilla del Sacramento, se reunió el Cónclave.

En la plaza de San Pedro era inmenso el gentío que se agolpaba para ver llegar los cardenales y sus coches, cargados estos con numeroso equipaje.

Tres de estos han sido muertos y hay varios heridos graves de ambas partes.

Los instigadores han huido, pasando la frontera.

Sangrienta colisión

De Metz telegrafían noticias procedentes de Langeville, según las cuales ha ocurrido una sangrienta colisión entre numerosos grupos del pueblo y varios suboficiales y soldados.

Tres de estos han sido muertos y hay varios heridos graves de ambas partes.

Los instigadores han huido, pasando la frontera.

Siguen las negativas

Dicen de San Sebastián que el señor Villaverde insiste en desmentir que tengan carácter político y diplomático los viajes de él, del señor León y Castillo y del embajador de España en Austria señor Villaurrutia.

Silvela acerca de probables alianzas.

Visitas comentadas

Añaden los despachos de la capital de Guipúzcoa que el señor Villaverde recibió á sus amigos políticos y que el conde de San Bernardo visitó al señor León y Castillo para ponerse de acuerdo acerca de la mejor hora para conferiar.

El citado conde visitó luego al señor Villaverde.

Todas estas visitas son muy comentadas.

Tempestades

Los despachos de Noruega dan cuenta de las violentas tempestades que han estallado en aquel país.

Cincuenta yates que habían llegado para tomar parte en las regatas han sido arrojados violentamente contra la costa.

Huelga

De Odessa comunican que se ha declarado en huelga el personal de la marina mercante.

Accidente

Telegrafían de San Sebastián con referencia á noticias de Zarauz, que la esposa del conde de San Bernardo, al bajar del coche, sufrió una luxación en el pie que la obligaría á guardar cama ocho días.

Huelgas

Comunican de La Línea que corren rumores de haberse acordado el paro general para el 3 ó el 5 de agosto.

De Palma dicen que continúa la huelga de albañiles.

De Granada ha salido un regimiento para Almería por temor á que ocurrían desórdenes.

EL CORRESPONSAL.

Agruras.

Agrio en la boca significa fermentación en el estómago ó sea indigestión.

Cuando se digiere mal, el alimento se fermenta, se agría y se pudre. De ahí viene el mal aliento.

El remedio se llama

Pastillas

del Dr. Richards.

Estas pastillas se anuncian exclusivamente para las enfermedades del estómago ó intestinos.

No son purgantes y por consiguiente curan el estómago sin gastarlo.

Las Pastillas del Dr. Richards convierten el estómago de tirano en sirsiente.</

SERVICIOS PÚBLICOS

Servicio del ferrocarril de Santander á Bilbao

ENTRE SANTANDER, BILBAO, MARRON Y VICEVERSA

PRECIOS desde Bilbao	ESTACIONES	PRECIOS DURANTE SANTANDER			ESTACIONES											
		Diser.	Corr.	Expr.	Corr.	Diser.	Diser.									
1. ^a	2. ^a	3. ^a	n. ^o 72	n. ^o 2	n. ^o 4	n. ^o 6	n. ^o 8	1. ^a	2. ^a	3. ^a	n. ^o 1	n. ^o 3	n. ^o 5	n. ^o 7	n. ^o 73	
0,75 0,55 0,35	Bilbao	S.	-	7	10	14-20	17-15	Santander (F.º)	S.	6-45	9-55	14-05	17-17	17-40		
1,05 0,75 0,50	Santa Agnida	-	-	7-12	-	14-31	17-27	Santander (Mer.)	S.	7-06	10-15	14-26	17-36	18-02		
1,85 0,65 0,45	Iraúregui	-	-	7-17	-	-	-	Nueva Montaña	S.	0,45	0,30	0,20	0,20	0,18		
2,35 1,65 1,10	Zaramillo	-	-	-	-	-	-	Malíano	S.	0,75	0,65	0,55	0,55	0,55		
2,45 1,75 1,15	Sodupé	-	-	7-30	10-23	14-48	17-45	Astillero	S.	0,95	0,70	0,45	0,45	0,45		
3,35 2,40 1,60	Güedas	-	-	7-37	-	-	-	Heras	S.	1,45	1,05	0,65	0,65	0,65		
3,45 2,45 1,65	Traslavina	-	-	-	-	-	-	Trío	S.	7-19	10-25	14-39	17-48	18-16		
4,05 2,90 1,90	V. de Truelos	-	-	8-16	11	15-33	18-90	Orejo	S.	7-27	-	14-47	-	18-23		
5,15 3,65 2,45	Garranza	-	-	8-16	-	15-21	18-18	Orejo	S.	7-31	-	14-51	17-59	18-27		
5,25 3,75 2,45	Molinar	-	-	8-16	-	15-54	18-50	Orejo	S.	7-37	-	14-57	-	18-32		
6,10 4,30 2,85	Gibaja	-	-	8-39	11-20	15-57	18-53	Orejo	S.	7-45	10-45	15-18	18-10	18-40		
6,50 4,60 3,05	Udalla	-	-	8-54	11-31	16-12	19-08	Hor. de Anero	S.	7-58	-	15-18	-	18-53		
7,00 4,95 3,25	Marrón	-	-	9-02	-	16-20	19-16	Hor. de Anero	S.	8-07	-	15-27	18-27	19-02		
7,80 5,15 3,40	Augustino	-	-	9-18	-	16-36	19-32	Hor. de Anero	S.	8-19	-	15-39	17-37	19-13		
7,80 5,55 3,65	Treto	-	-	7-11	9-27	11-53	16-19	Hor. de Anero	S.	8-28	-	15-48	-	19-21		
8,40 5,95 3,95	Gant	-	-	7-23	9-38	-	16-58	Hor. de Anero	S.	8-45	-	16-04	18-5	-		
8,90 6,30 4,15	Boranga	-	-	7-32	9-46	-	17-06	20-02	Hor. de Anero	S.	8-50	-	16-55	19-45	-	
8,70 6,90 4,45	Hoz de Ansoro	-	-	7-49	10-01	12-18	17-21	20-17	Hor. de Anero	S.	9-48	-	17-07	-	-	
10,00 7,10 4,70	V. de Pontones	-	-	7-55	10-07	-	17-27	20-23	Hor. de Anero	S.	8-60	2,65	4,10	4,10	4,10	
10,30 7,30 4,80	Orejo	-	-	8-01	10-13	-	17-34	20-29	Hor. de Anero	S.	9-61	8-80	4,50	4,50	4,50	
10,60 7,50 4,95	Haras	-	-	8-06	10-17	-	17-38	20-33	Hor. de Anero	S.	9-83	6-95	4,60	4,60	4,60	
11,10 7,90 5,20	Astillero	-	-	8-16	10-26	12-36	17-47	20-41	Hor. de Anero	S.	10-24	12-37	17-44	20-26	-	
11,30 8,00 5,30	Malíano	-	-	8-21	10-30	-	17-51	20-45	Hor. de Anero	S.	10-76	5,00	5,00	5,00	5,00	
11,60 8,25 5,45	Nueva Montaña	-	-	8-26	10-35	-	17-56	20-51	Hor. de Anero	S.	10-19	8-26	5,20	5,20	5,20	
12,00 8,50 5,60	Santander (Mer.)	-	-	8-31	10-39	-	18-01	20-55	Hor. de Anero	S.	11-30	8,00	5,30	5,30	5,30	
12,00 8,50 5,60	Santander (F.º)	L1.	-	8-35	10-43	12-49	18-05	20-59	Hor. de Anero	S.	12,00	8,50	5,60	5,60	5,60	

Los trenes números 2 y 6 admiten viajeros para la línea de Castro-Urdiales, cambiando de tren en Traslavina.

El tren número 2 admite viajeros para la línea del Cudagua. Los destinados a las Estaciones de Zalla y Valmaseda cambian de tren en Aranguren.

Los trenes números 6 y 8 admiten viajeros para Solares, con cambio de tren en Traslavina.

Los trenes números 4 y 6 no admiten viajeros para ninguna Estación de la línea

Los trenes números 1 y 7 admiten viajeros para la línea de Castro-Urdiales, con cambio de tren en Traslavina.

Los trenes números 3 y 7 admiten viajeros para Zalla y Valmaseda, con cambio de tren en Traslavina.

Los trenes números 3 y 5 no admiten viajeros para las Estaciones comprendidas entre Nueva Montaña y Orejo, inclusivas; y el tren número 7 tampoco los admite para las comprendidas entre Nueva Montaña y Márren. Este mismo tren solo transporta, además de los equipajes, los géneros frescos para Bilbao exclusivamente.

TRENES RÁPIDOS.—Los trenes rápidos números 3 y 4 solo admiten viajeros de 1.^a y 3.^a clase en número limitado.—Los viajeros provistos de billete para viajar en estos trenes y que no tengan asientos en los mismos, podrán optar entre la devolución del importe del billete o la validez de este para efectuar el viaje en el tren siguiente.—Estos trenes no admiten más mercancías que los equipajes de los viajeros.

Los trenes números 42 y 56 admiten viajeros para las líneas de Bilbao y Castro-Urdiales cambiando de tren en Orejo.

Compañía del Ferrocarril del Astillero á Ontaneda

SERVICIO DIRECTO DESDE SANTANDER

ESTACIONES	PRECIOS				ESTACIONES				PRECIOS				ESTACIONES			
	Diser.	Regul.	Diser.	Regul.												
1. ^a	2. ^a	3. ^a	4. ^a	1. ^a	2. ^a	3. ^a	4. ^a	1. ^a	2. ^a	3. ^a	4. ^a	1. ^a	2. ^a	3. ^a	4. ^a	
Solares	S.	8-25	9-25	11-29	11-04	12-55	12-21	13-25	14-35	15-57	16-35	17-54	18-45	19-10	20-40	20-25
Orejo	S.	8-22	9-22	11-06	12-21	13-25	14-35	15-57	16-35	17-54	18-45	19-10	19-01	20-47		
Heras	S.	8-22	9-22	11-06	12-21	13-25	14-35	15-57	16-35	17-54	18-45	19-10	19-01	20-47		
Astillero	S.	7-43	9-43	11-09	12-21	13-10	14-41	15-19	16-25	17-36	18-36	19-11	19-17	21-04		
Malíano	S.	7-54	9-54	11-5												